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Aos quatro dias do mês de julho de dois mil e dezoito, nas dependências da Câmara 
Municipal de Harmonia, no prédio do Centro Administrativo, presidida e secretariada 
por José Roberto Rosa dos Santos e Joel André Kleinschmitt. Presentes ainda, 
Marco Dahmer, Lídio José Spohr, José da Silva, Nicolau Selvino Rambo, Rui 
Birnfeld, Sônia Nadir Rambo e Leandro Augusto Hilgert. O presidente José Roberto 
Rosa dos Santos, em continuidade o presidente passa para a apreciação a matéria 
do EXPEDIENTE: O secretário Joel faz a leitura da ata n°008/2018 que depois de 
lida e discutida o presidente coloca em votação e é aprovada com uma abstenção 
da vereadora Sônia. Em continuação o secretário Joel informa as correspondências 
recebidas e que se encontram arquivadas. Na ORDEM do DIA: Temos Projetos. EM 
REGIME DE URGENCIA. O Projeto de Lei n°1348/2018– “Autoriza a contratação 
por prazo temporário e de excepcional interesse publico e, da outras providencias.” 
EM REGIME DE URGENCIA. O Projeto de Lei n°1349/2018– “Altera a Lei Municipal 
nº1040/2013 que Reestrutura o Licenciamento ambiental, criado pela Lei Municipal 
nº 532/2001, e, da outras providencias.” EM REGIME DE URGENCIA. O Projeto de 
Lei n°1350/2018– “Acresce inciso na Lei Municipal nº 1273/2017 que cria o 
programa de incentivos aos produtores rurais do Município de Harmonia e, da outras 
providencias.” EM REGIME DE URGENCIA. O Projeto de Lei n°1351/2018– 
“Autoriza o Executivo Municipal a alterar a Lei Municipal nº 676/2004 e, da outras 
providencias.” Depois de discutidos pelos vereadores o presidente coloca os 
Projetos de Lei 1348, 1349, 1350 e 1351/2018 em votação que são aprovados por 
unanimidade, e o 1350 foi aprovado com a emenda 01/2018. Ainda na ordem do dia 
temos o REQUERIMENTO para a comissão temporária para ser votado e 
considerado assunto relevante e excepcional que depois de explicado pelo 
presidente José Roberto foi aprovado por unanimidade. O GRANDE EXPEDIENTE 
A TRIBUNA: Não temos Escrito. Para EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscrito, A 
Vereadora Sônia Nadir Rambo saudou aos presentes retorno depois de mês 
afastada e digo que faço questão que mais suplentes assumam graças ao trabalho 
em grupo estamos aqui eleitos. Quero parabenizar a pasta da secretaria de 
educação na pessoa do Fabiano que em reunião foi conseguido para os professores  
uma redução no quadro de horas pedagógicas, agora a batalha será sobre contrato 
e concurso pra tentar valorizar de uma melhor maneira possível quem realiza 
concurso. Registrou que recebeu o requerimento que foi protocolado da Ana Paula 
Fink e como ficou o José Roberto coloca que realizou a resposta e entregou pra Ana 
Paula. A Sr. Sônia ainda pede a todos que votem e procurem se informar sobre a 
aprovação e utilização desses agrotóxicos na produção de alimentos na agricultura. 
Deixo aqui o convite a todos para participarem da feira do livro dia 13 e 14 de julho 
na escola estadual. O vereador Leandro Augusto Hilgert saudou aos presentes volto 
depois de um mês para essa casa depois de dar oportunidade em que um suplente 
assumiu e teve a oportunidade de conhecer como funciona o legislativo, agradeço a 
todos pela colaboração na votação dessa emenda, isso é importante para os 
agricultores e agroindústrias terem esse incentivo a mais da parte do poder publico. 
Aqui houve um intenso debate sobre segurança publica, alvará provisório em que o 
vereador Leandro sugeriu que seria interessante e importante na entrada da cidade 
uma placa onde os vendedores ambulantes se dirigissem a prefeitura e solicitassem 
um alvará provisório, para depois da liberação então vender seu produto aqui e 
também se cogitou em que o fiscal municipal realizasse mais abordagem de quem ta  
como ambulante pra ver se realmente ta legalizado. Ainda aqui o vereador Joel  



 
colocou sobre a questão dos terrenos baldios e sujos que existe uma lei, mas o 
fiscal só pode notificar o proprietário se tiver denuncia pra ir e efetuar a limpeza o 
fiscal sair por conta não tem como foi o que ele disse. Retomou a palavra o 
Vereador Leandro que questionou sobre o requerimento protocolado pela munícipe 
Ana Paula Fink, o porquê não foi lido? No final da sessão foi lido o requerimento da 
Ana Paula e anexado junto à ata.  E na oportunidade quero presidente que o 
convide o secretario Leo da agricultura pra se fazer presente em uma das sessões 
para explanar sobre os subsidio, os bônus que no projeto que aprovamos ficou muito 
rápido, pra falar sobre o uso de agrotóxicos no cultivo da agricultura assunto 
importante e qual a destinação do esterco, pois assim que se arruma o tempo pra 
chover é largado nos arroios então teria que rever essa forma de repasse de 
subsidio.  O vereador Rui Birnfeld saudou aos presentes sobre este projeto 1349 
sempre fui cobrado por quem tem que pagar e procurar por um técnico para realizar 
o projeto para licença de operação se na secretaria da agricultura poderia fazer o 
projeto e agora ta ai aprovado e é mais um incentivo aos agricultores. O vereador 
Nicolau Selvino Rambo saudou a todos os presentes, referente a esse assunto 
polemico do ocorrido no Jardim das Laranjeiras, a informação do face colocada ta 
acusando a comunidade dali como os responsável pelos vandalismo no poço de 
água que tiraram o tampão de concreto e colocaram sujeiras e galos onde é 
colocado a bomba pra descer até o final do poço, a administração deve ter mais 
cuidado ao colocar informações no face e que com isso vão ter um prejuízo de 4 mil 
reais aos cofres públicos e assim se descobrirem cobrar e até mesmo prender. Aqui 
houve um intenso debate entre os vereadores, e o vereador Joel explanou a todos a 
publicação feita pela administração no face, e ressaltou que não está sendo acusada 
a comunidade ali, foi mal interpretada por quem anda falando. O vereador Nicolau 
ainda ressaltou que o poço não estava em funcionamento. Também estive em 
reunião em São José do Sul e lá foi me comunicado que seriam 6 câmeras de vídeo 
monitoramento para Harmonia, o presidente José Roberto comunicou que oficial são 
2 pelo que estamos sabendo. E na oportunidade presidente peço que solicite os 
projetos em regime de urgência com mais antecedência para a câmara, assim 
teremos mais tempo para apreciar. O vereador José Roberto Rosa dos Santos 
saudou os presentes e como já foi aqui debatido sobre a criação de uma 
COMISSÃO TEMPORÁRIA para buscar melhorias de Segurança Pública no 
Município de Harmonia e região. Formaliza-se com o requerimento aprovado e os 
seguintes nomes como representantes da câmara de Vereadores tendo como 
presidente José Roberto Rosa dos Santos e os demais vereadores são membros 
representantes da câmara Rui Birnfeld, Nicolau Rambo, Marco Dahmer, Lídio Sporh, 
Joel Kleinchmitt e Leandro Hilgert sendo recomendado trazer ao debate as 
entidades, como CONSEPRO, ACEFH e ACIS, e lideranças da comunidade, onde 
seremos responsáveis por um plano de trabalho e de luta por mais segurança. O 
Presidente agradeceu a todos e encerrou a Sessão às 20h15min. Convoco os 
Senhores Vereadores para Sessão Ordinária dia 18 de julho de 2018, ás 19 h 00, na 
sede da Câmara de Vereadores.  

 

 

 

José Roberto Rosa dos Santos                         Joel André Kleinschmitt 

Presidente                                                                 Secretário 


